
Caserta, Vigili del Fuoco occorrono più uomini e risorse,
interrogazione del M5S

Roma 28 Aprile 2016,

è stata depositata e pubblicata presso il Senato della Repubblica, un’interrogazione del MoVimento

5 Stelle, indirizzata al Ministro dell’Interno, sulle carenti risorse a disposizione dei Vigili del Fuoco

di Caserta.

Durante un sopralluogo lo scorso 8 Aprile presso la caserma dei VVFF di Caserta, la portavoce

del M5S la senatrice Vilma Moronese, incontrò il comandante della caserma e verificò le condizioni

della sede “provvisoria” di  Marcianise  aperta per la prima volta con un ordine del giorno nel

settembre 2014 << ho voluto verificare personalmente le condizioni in cui operano i vigili del fuoco, e
devo purtroppo constatare che effettivamente soffrono di una grave carenza di personale, e che la sede
“provvisoria” di Marcianise è divenuta nei fatti una vera e propria sede “distaccata” visto che il servizio
viene svolto tutti i giorni da circa 3 anni e non solo per il periodo estivo così come previsto inizialmente,
ma in realtà è tenuta attiva grazie all’impegno degli uomini del corpo, e non è assolutamente in
condizioni di funzionare, ci sono solo 4 mura e sono anche rotte  >> dichiara la senatrice che poi

aggiunge <<  il servizio svolto a Marcianise crea problemi all’operatività dei vigili che essendo sotto
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organico e senza le adeguate risorse sono costretti a metterci una toppa come possono, ma è evidente
che non possono continuare in queste condizioni. Chiediamo al Ministro se è nelle sue intenzioni quello
di istituire una vera e propria sede distaccata a Marcianise visto che nell’ultimo piano di riordino non se
ne fa menzione oppure sospendere le attività presso Marcianise fino a quando non saranno rese ottimali
le condizioni igienico-sanitarie e strutturali dell’edificio secondo quanto previsto per legge in materia di
sicurezza sui luoghi di lavoro. Infine chiediamo di far avere quanto prima i capisquadra mancanti ai Vigili
del fuoco di Caserta anche per non costringere quelli attualmente in carico a un numero estenuante di ore
di straordinario >>

Il testo dell’interrogazione del MoVimento 5 Stelle è disponibile qui
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